
ایران با بستن تنگه هرمز به روی متجاوزان و کشورهای 
حامی آنان، کاری با »به اصطلاح ابرقدرت اقتصادی 
و نظامی دنیا« کرد که رئیس دولت متجاوز آمریکا، 
اختیار عقل و عنان زبان خود را از دست داد. متنی که 
ترامپ یکشنبه گذشته درباره تنگه هرمز منتشر کرد، 
سه بخش داشت: التماس از ایرانیان برای بازکردن 
این آبراه، تهدید حمله نظامی به زیرساخت‌های حیاتی 
مردم و دست آخر، توهین و فحاشی نسبت به ایرانیان. 
مجری شبکه آمریکایی CNN هنگام پخش این خبر، 
به بینندگان آمریکایی‌ خود گفت: »اگر بچه‌های شما 
در حال تماشای این برنامه هستند، بدانید که رئیس 
‌جمهور از ادبیات مناسبی استفاده نکرده است.« 
گفته مجری پربیننده‌ترین شبکه‌ خبری آمریکا، نشان 
می‌دهد ادبیات این رئیس جمهور آمریکا به اندازه‌ای 
موهن و سخیف بود که حتی کودکان آمریکایی هم 

نباید آن را بشوند تا مبادا بی‌ادب شوند! 
بی‌اخلاقی ترامپ و عاری بودنش از آداب نزاکت سیاسی 
و بین‌المللی، تنها نکته‌ مورد انتقاد مجری CNN نبود. 
او اصل پیام رئیس جمهور آمریکا علیه ایران را هم زیر 
سؤال برد و با اشاره به تهدید ترامپ برای هدف قراردادن 
زیرساخت‌های حیاتی مردم ایران، گفت: »باید توجه 
کنیم که تخریب زیرساخت‌های برق غیرنظامی، به 
طورکلی به عنوان یک عمل غیرقانونی تلقی می‌شود 
و طبق قوانین بین‌المللی، جنایت جنگی محسوب 
می‌شود.« ساعاتی بعد، شبکه CNN  در یک میزگرد 
تحلیلی با حضور کارشناسان آمریکایی، تلاش کرد این 
اظهارنظر ترامپ درباره تنگه هرمز و پیامدهایش را 
بررسی کند. مجری میزگرد، برنامه را با این جمله آغاز 
کرد: »درحالی که ترامپ در سخنرانی چهارشنبه گذشته 
گفته بود ایالات متحده نیازی به تنگه هرمز ندارد، امروز 
با فحاشی در پیام خود، خواستار بازگشایی تنگه شده 
است!« اشاره این مجری به این بود که راهبرد، استراتژی 
یا سیاست نظامی رئیس جمهور آمریکا در تجاوز به ایران، 
فقط در فاصله 4 روز به‌کلی عوض شده است. چهارشنبه 
گذشته در نطق سراسری خود گفت ما )یعنی آمریکا( اصلاً 
به تنگه هرمز نیازی نداریم، یعنی باز یا بسته بودن هرمز 
ربطی به ما ندارد. یکشنبه گذشته که چهار روز پس از آن 
نطق بود، یک حرف کاملاً جدید زد و به ما ایرانیان گفت 
»این تنگه لعنتی را باز کنید!« ایرانیان بدون کوچک ترین 
توجهی به خواست یا برنامه سیاسی، نظامی و اقتصادی 
دشمن، برنامه خود را پیش می‌برند. اما بالاخره مردم 
آمریکا با حرف‌های رئیس‌جمهورشان بلاتکلیف مانده 

اند که تنگه باز است یا بسته، تنگه برای آمریکا مهم 
است یا نیست و اگر تنگه مهم نیست، که خود ترامپ 
گفت مهم نیست، پس چرا باید برای حل این بحران که 
خودش با تجاوز نظامی به ایران ساخته‌ است، مردم ایران 
را به نابودی و تخریب زیرساخت‌های حیاتی‌شان تهدید 
کند؟ چرا اعلام کرده است که می‌خواهد ظرفیت‌های 
مدرن زندگی 90 میلیون جمعیت ایران، شامل تأسیسات 
تأمین آب و برق و گاز را هدف قرار دهد؟ در ایران که هیچ 
کس به این تهدید ترامپ اهمیتی نداد، اما جهان از این 
توحش و جنون ابراز انزجار کرد. ساعتی بعد از این تهدید 
ترامپ علیه ایرانیان، »چاک شومر« رهبر اقلیت سنای 
آمریکا با اشاره به تهدیدات ترامپ علیه ایران،‌ خطاب 
به مردم آمریکا گفت: »در حالی که مردم برای رفتن به 
کلیسا درعید پاک آماده می‌شوند و در کنار خانواده و 
دوستان جشن می‌گیرند، رئیس‌جمهور ایالات متحده 
در شبکه‌های اجتماعی مانند فردی خارج از کنترل در 
حال هذیان‌گویی است. او در حال تهدید به ارتکاب 
احتمالی جنایات جنگی است.« »پت ویشارت« رهبر 
حزب ملی اسکاتلند و نماینده مجلس عوام انگلیس هم 
نوشت: »این کار کاملاً جنون‌آمیز است. بریتانیا اکنون 
باید به متحدان اروپایی خود بپیوندد و هیچ ارتباطی با 
دیوانگی ترامپ نداشته باشد.« »تاکر کارلسون« چهره‌ 
رسانه‌ای مشهور و نزدیک به جمهوری‌خواهان آمریکا هم 
گفت: »نمی‌توانی بی‌گناهان را به قتل برسانی، نمی‌توانی 
کودکان و زنان را بکشی، این یک جنایت جنگی است... 
اما مهم‌تر از آن، یک جرم اخلاقی است. آنان در کاخ 
سفید دعا نمی‌کنند که خود را مهار کنند، بلکه برای تأیید 
قتل غیرنظامیان دعا می‌کنند. چطور این کار را انجام 
می‌دهی؟« این بخش از واکنش تاکر کارلسون نیازمند 
تأمل است: »قتل بی‌گناهان و غیرنظامیان ... چطور 
این کار را انجام می‌دهید؟« اعضای دولت فعلی آمریکا در 
جنگ‌طلبی و تجاوز به ملت‌ها یک سور به دولت‌های 
گذشته آمریکا زده‌اند. این آدم‌ها حتی ظاهرسازی‌های 
مرسوم دولت‌های گذشته آمریکا در توجیه یا کتمان 
جنایت‌های خود را هم رعایت نمی‌کنند. برخی از 
اعضای دولت فعلی آمریکا، به‌ویژه »مارکو روبیو« وزیر 
خارجه و »پیت هگست« وزیر جنگ آمریکا ما ایرانیان را 
تندروی مذهبی خطاب می کنند و گاهی هم ما ایرانیان 
را »فناتیک« می نامند. »فناتیک« Fanatic به معنی 
تعصب دینی و تندروی در باورهای مذهبی است. دلیل 
این که این جنگ طلبان و آتش‌افروزان آمریکایی ما را 
فناتیک خطاب می‌کنند،‌ این است که نظام سیاسی 
آمریکا و رویکردهای خودشان را غیرمذهبی، سکولار و 
عقلانی می‌دانند. بنابراین وقتی می‌‎گویند که ایرانیان 
قع  ا و ر ، د هبی هستند ی تعصب مذ ا ر ا فناتیک یا د
می‌خواهند بگویند ما آمریکایی‌ها مدرن،‌ سکولار و دارای 
 rationality عقلانیت غیرمذهبی هستیم. عقلانیت
یا عقلانیت مدرن Modern rationality نوعی شیوه 

فکر و نوعی جهان‌بینی است که غرب مدعی است در 
دوره جدید یا مدرن Modern پیشه خود کرده و از 
رویکردها، جهان‌بینی و تفکر و عقلانیت مسیحی گذشته 
خود فاصله گرفته است. بر همین پایه بود که »ماکس 
وبر« جامعه‌شناس شهیر آلمانی چهارنوع عقلانیت را 
معرفی کرد: عقلانیت ابزاری که برپایه واقعیت‌های عینی 
زندگی و سود و زیان تصمیم می‌گیرد، عقلانیت ارزشی 
که تصمیمات برپایه ارزش‌ها اتخاذ می‌شود، عقلانیت 
عاطفی که براساس هیجان و عاطفه و عقلانیت سنتی که 
تصمیم‌ها و حساب‌وکتاب‌ها برپایه سنت‌های قدیمی آن 
جامعه گرفته می‌شود. وقتی یکی مثل مارکو روبیو یا پیت 
هگست ادعا می‌کنند که ایرانیان »فناتیک« هستند، 
براساس تعصبات و  یعنی به زعم آنها ایرانی‌ها صرفاً
باورهای مذهبی خود تصمیم می‌گیریم و عمل می‌کنیم، 
اما هگست و بقیه آمریکایی‌ها براساس واقعیت‌های 
عینی، حساب و کتاب و سود و زیان و داده و ستانده 
تصمیم می‌گیرند که می‌شود همان عقلانیت ابزاری مورد 
نظر وبر. خلاصه اینکه به زعم آنان،‌آمریکایی‌ها جدید 
هستند و ما عقب‌مانده.   اما همین وزیر خارجه آمریکا، 
بهمن سال گذشته در کنفرانس امنیتی مونیخ گفت 
»آمریکا و اروپا بخشی از یک بلوک تمدنی واحد هستند 
که با تاریخ، زبان و ایمان مسیحی مشترک به یکدیگر 
پیوند خورده‌اند.« تأکید همین آقایی که ما ایرانیان را 
فناتیک خطاب می‌کند بر »ایمان مسیحی« به دفعات 
تکرار شد. اسفند 1403 هم همین آقا، درحالی با شبکه 
آمریکایی فاکس‌نیوز مصاحبه کرد که روی پیشانی‌اش با 
دوده و زغال، علامت صلیب کشیده بود. گویا این علامت 
صلیب مربوط به رسم مسیحی »چهارشنبه خاکستر« 
بود، روزی که برای مسیحیان کاتولیک آغازگر دوره روزه 
و ریاضت لنِت است. چند سال قبل هم در سفر مارکو 
روبیو، وزیر خارجه آمریکا به سرزمین‌های اشغالی، وی 
به همراه نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی راهی موسوم 
به »مسیر زائران« را در بیت‌المقدس افتتاح کردند. 8 
فروردین امسال »جی دی ونس« معاون ترامپ در پیامی 
به سربازان آمریکایی نوشت: »سربازان ما در مقطعی 
در حال نبرد هستند که ما مسیحیان در آستانه ورود به 
مهم‌ترین هفته تقویم مذهبی خود قرار داریم؛ هفته 
مقدسی که یادآور بازگشت پیروزمندانه عیسی مسیح به 
اورشلیم است.« چیزی که بیشتر از رفتار و گفتار معاون 
رئیس جمهور و وزیر خارجه آمریکا می‌تواند نشان‌دهنده 
ی  پس‌ماندگی فکر ا هبی و و وی مذ ر تعصب و تند
دولتمردان فعلی آمریکا باشد، این است که از مردم این 
کشور خواست برای »پیروزی نظامی در خاورمیانه؛ به 
نام عیسی مسیح« هر روز دعا کنند. هگست در جلسه 
تأیید صلاحیت، در سنای آمریکا، نه تنها گفت، »من 
مسیحی‌ام و به طور قوی از اسرائیل حمایت می‌کنم«، 
خطاب به اعضای سنای آمریکا گفت، خالکوبی »صلیب 
اورشلیم« بر سینه او و عبارت »دئوس ولت« )اراده خدا( 

بر بازوی او، به این دلیل است که آنها »نماد تاریخی 
مسیحی« هستند و این نمادها برای هگست »بیانیه‌ای 
از جنگ صلیبی نوین در برابر تهدید‌های مدرن« 
هستند. البته این باورهای روبیو، ونس یا هگست ربطی 
به مسیحیت ندارد. کما این که بعد از دعوت وزیر جنگ 
آمریکا مبنی بر این که »مردم برای پیروزی در خاورمیانه، به 
نام عیسی مسیح« دعا کنند، »پاپ لئون چهاردهم« رهبر 
کاتولیک‌های جهان با این رویکرد مخالفت و اعلام کرد 
»مأموریت مسیحیت نباید به سلطه‌جویی و خشونت 
تحریف شود.«  »احمد داوود اوغلو« نخست‌وزیر پیشین 
ترکیه اخیراً در مقاله‌ای در رسانه قطری »میدل‌ایست‌ 
آی« نوشت: »پایان دادن به جنگ مستلزم آن است که 
واشنگتن خود را از نفوذ اسرائیل و ایدئولوژی مسیحی-
صهیونیستی که سیاست آن را هدایت می‌کند، دور کند 

وعقلانیت ژئوپلتیکی را احیا کند.«
ما ایرانیان به اسلام و تشیع افتخار می‌کنیم و همه دنیا هم 
می‌دانند که نظام سیاسی ما »جمهوری اسلامی« است. 
اما گفتار و رفتار دولتمردان فعلی آمریکا نشان می‌دهد 
آنان که از »مذهبی« بودن به عنوان یک برچسب منفی 
علیه ما استفاده می‌کنند، خودشان به شدت »فناتیک« 
هستند؛ آنقدر فناتیک که صدای پاپ را هم در آورد. مسأله 
این است که دولت آمریکا تا پیش از این مذهبی‌های 
فناتیک تندرو ، دارای عقلانیت و ابزارهای مدرن بوده؛ 
دارای موشک‌ها، ناو‌ها،‌ بمب‌های اتم، دارای موشک 
تاماهاوک که کودکان میناب را به خون می‌کشد و دارای 
زیردریایی‌های مدرن که به ناو غیرمسلح ایرانی »دنا« 
حمله می‌کند.  وحشی‌گری‌های امروز دولت متجاوز 
آمریکا دقیقاً ناشی از یک ترکیب عجیب و غریب است؛ 
ترکیب عقلانیت مدرن و ابزارهای نوین با رویکردهای 
فناتیک و تعصبات کور مذهبی و  واپس‌ماندگی ذهنی.  
این که رئیس جمهور فعلی آمریکا ایرانیان را به نابودی 
همه زیرساخت‌های حیاتی تهدید می‌کند، اینکه روبیو 
و پیت هگست با خصومت و خشونت علیه ایرانیان 
صحبت می‌کنند، ناشی از همین ترکیب ناموزون است؛ 

ترکیب عقلانیت مدرن و فناتیک جاهلانه.
یک رمان تاریخی ایرانی وجود  دارد به نام »دیو! دیو!« 
نویسنده در این رمان تاریخی هجوم اقوام بیگانه و 
نامتمدن به ایران را به تصویر می‌کشد که وقتی آن قوم 
به سرزمین متمدنی به نام ایران هجوم می‌آورد، در نظر 
ایرانیان دارای تاریخ و فرهنگ چیزی جز هجوم دیوها 
نبود. فردوسی هم در شاهنامه چنین تصویری از دیوها به 
دست می‌‎دهد. دیو‌های امروز جهان، همان‌ها هستند که 
می‌خواهند از ابزارهای مدرن نظامی و تسلیحات پیشرفته 
براساس رویکرد فناتیک و تعصبات جاهلانه و کور خود 
استفاده کنند. تهدید به نابودی زیرساخت‌های یک 
سرزمین تاریخی و دارای تمدن کهن، از چنین دیوهایی 
ناشی می‌شود. امروز هم دیوها به ما حمله کرده‌اند و ما 

هم مانند مردم آن رمان باید فریاد بزنیم: دیو! دیو!
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دیو! دیو!

 لالایی خوانی 
در سوگ کودکان میناب

 رویداد»برای ایران، سرچشمه هنر« 
با حضور برخی اعضای هیأت دولت برگزار شد

وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی: تراژدی مدرسه میناب 
داغی بر دل همه ایرانی‌ها و همه آزادگان جهان است

شد زخمی  میناب  با  ایران  فرهنگی:  میراث  وزیر 
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معاون سردبیر

روزنوشت جنگ)18( 

ارزش انسان به چیست؟ چگونه می‌توانیم 
ارزش و اعتبار انسان را بسنجیم؟ پاسخی 
که به این پرسش می‌دهیم، هدف و جهت 
و سبک زندگی ما را تعیین و تعریف می‌کند. 
امام علی)ع( درباره ارزش انسان گفته اند: 
»و قیمة کل امرء ما یحسنه.« یعنی »ارزش 
و بهای انسان به آن چیزی است که نیکو 

می‌داند.«
بسیاری زندگی معمول و گذران روزمرهّ را نیکو 
می‌دانند؛ شغلی و خانه‌ای و زن و فرزندی و 
وسایل زندگی مرفهی. برای اینان، داشتن 
و دارایی نیکوست. در این سبک زندگی، 
رگ‌تر و ماشین  بدیهی است که خانه بز
مدرن‌تر و وسایل زندگی برند جایگاه خود را 
پیدا می‌کند. چنین آدمی برای خود زندگی 
می‌کند و این زندگی را به چشم دیگران 
می‌کشاند و لذت می‌برد. اما به تعبیر شمس 
تبریزی »‌تعیش بنفسه«؛ »زندگی دیگری 

هم هست.«
در آن زندگی دیگر، انسان‌هایی که با آرمان 
زندگی می‌کنند، به جای اینکه صرفاً در بند 
خود و خانواده خود باشند، به ملت و کشور 
می‌اندیشند. اینان دارایی خود را صرف بهبود 
زندگی یا اعتلای ملت و کشور خود می‌کنند. 
به عنوان نمونه شهید حسن تهرانی مقدم، 
پدر صنایع موشکی ایران که دفاع از وحدت 
سرزمینی و وحدت ملی و نظام و انقلاب 
امروز ایران، مدیون تلاش و ابتکار او و همه 
کسانی است که توانسته‌اند صنایع موشکی 
ایران را به عنوان رکن دفاع از ایران سامان 
دهند. شهید تهرانی مقدم کسی بود که با 
آرمان زندگی کرد و جان خود را بر سر آرمانش 
نهاد. آرمان او از سوی شهید حاجی‌زاده 
ارتقا یافت. امروز دستاورد این شهیدان 
موجب حیرت و بغض دشمنان و شگفتی 
و تحسین دوستان شده است. آنان آرمان 
را انتخاب کرده بودند. آرمان آنان به تعبیر 
امام حسین)ع( »انَّ‌الله یحِبُّ مَعالی الامور«، 
یعنی خداوند همت‌های والا را دوست دارد. 
البته آرمان با تحقق و به اتکای همتی عالی 
به ثمر می‌رسد. در این صورت آرمان با آرزو و 
خیال پردازی متفاوت است. فرد آرمانگرا با 
ایمان به آرمان خود و با امید به تحقق آرمان 
خویش زندگی می‌کند. آرمان مانند افقی 
روشن در برابر اوست. ایمان و امید، به او 
توانایی و تحرک می‌بخشد. او سبک زندگی 
خود را متناسب با همان آرمان و ایمان و امید 

تعریف می‌کند.

در تاریخ معاصر ایران دو نفر توفیق یافتند 
هد  ا محقق کنند و ما شا د ر ن خو رما آ
شکفتگی آرمان آنان بوده ایم. دیگرانی 
هم بودند و آرمانی درخشان داشتند، اما 
آرمانشان مجال تحقق نیافت. آرمان دکتر 
محمد مصدق، استقلال ایران و ملی شدن 
صنعت نفت بود. اما آرمان او با کودتای 
مرداد ماه سال ۱۳۳۲ ویران شد. رضا شاه 
که طرفدارانش او را بنیانگذار »ایران نوین« 
خوانده‌اند، تمام توجهش به ساخت ارتشی 
مدرن و نیرومند بود. آن ارتش حتی یک 
ساعت هم در برابر قوای اشغالگر شوروی 
و انگلستان و آمریکا مقاومت نکرد. ایران 
اشغال شد و رضا شاه را دستگیر کردند و او را 
با خواری تمام از ایران اخراج کردند. پسر او 
محمد رضا شاه آرمان تمدن بزرگ را مطرح 
کرد. گفت ما به دروازه‌های تمدن بزرگ 

رسیده ایم. نرسید!
اما دو چهره شاخصی که شاهد تحقق آرمان 
خویش بودند؛ امام خمینی)ره( و شهید 

آیت‌الله خامنه‌ای بودند.
یکم: امام خمینی)ره(

آرمان امام خمینی)ره( آزادی ملت ایران 
از نظام وابسته و استبدادی سلطنتی بود. 
نظامی که با تکیه بر استکبار انگلستان و 
آمریکا بر ایران حاکم بود و پس از کودتای 
۱۳۳۲ با مشت آهنین بر کشور حکومت 
می‌کرد. وقتی در پانزدهم خرداد ماه سال 
۱۳۴۲ امام خمینی)ره( به شاه گفت: »مردم 
تو را از این کشور بیرون می‌کنند«، بسیاری 
سخن امام)ره( را آرزویی محال اندیشانه 
تلقی کردند. برخی هم به ناروا، این سخن 
را به استهزا گرفتند. اما این سخن آرزو نبود، 
آرمان بود. این آرمان با ایمان ناب و امید 
درخشنده امام خمینی)ره( به سرانجام 
رسید. انقلاب در بهمن ماه ۱۳۵۷ به پیروزی 
رسید و امام)ره(، نظام جمهوری اسلامی را 

در دهه اول انقلاب تأسیس کرد.
دوم: آیت‌الله شهید خامنه ای

، تثبیت  ی یت‌الله شهید خامنه‌ا ن آ رما آ
ر نظام جمهوری اسلامی بود.  و استقرا
جنگ تحمیلی هشت ساله که در واقع برای 
اولین بار پیمان »ورشو« به رهبری شوروی 
و پیمان »ناتو« به رهبری آمریکا، علیه ایران 
و ملت ایران همراه و همصدا شده بودند. 
می‌خواستند مانع تثبیت انقلاب و استقرار 
نظام شوند، در صدد تجزیه ایران به عنوان 
سرزمین ایران و تجزیه ملت ایران بودند. 

وقتی در آبان ماه سال ۱۳۵۹ خرمشهر پس 
از ۳۵ روز مقاومت مردم شهر سقوط کرد، 
ارتش بعث عراق بر دیوارهای خرمشهر شعار 
»حزب بعث« را نوشته بودند: »‌جئنا لنبقی« 
یعنی »آمدیم تا بمانیم«؛ نماندند. آرزویشان 

تحقق نیافت.
، چند  ل و ع مجلس ا فا ن د ر کمیسیو د
روزی پس از سقوط خرمشهر، جلسه بود. 
نمایندگان خرمشهر و آبادان به کمیسیون 
آمده بودند. مرحوم آقایان رشیدیان و 
کیاوش و یونس محمدی، نمی‌توانستند 
از گریه باز ایستند. شرایط دشواری بود. 
آیت‌الله خامنه‌ای با آرامش و طمأنینه گفت 
»‌دشمنان ما با چند لشکر به خرمشهر حمله 
کردند. ما آماده نبودیم. همین مقاومت ۳۵ 
روزه جوانان که حتی کلاشینکف به اندازه 
کافی نداشتند، معجزه مقاومت جوانان 
بود. خرمشهر آزاد می‌شود. ما به نقطه‌ای 
خواهیم رسید که دشمن دیگر خیال حمله 
به ایران را نکند. اگر هم حمله کرد پشیمان 

خواهد شد.«
این آرمان تحقق یافت. مقاومت و استقامت 
ملت ایران و توانایی و ابتکار نیروهای مسلح 
پاسخ داد. جنگ ۱۲ روزه تابلوی همان آرمان 
بود. برای توقف جنگی که آمریکا و اسرائیل 
آغاز کرده بودند، برای توقف جنگی که 
خودشان آغاز کرده بودند، به دست و پا 

افتادند. پیشنهاد آتش‌بس دادند.
 جنگ رمضان، جنگی که هم‌اکنون کشور 
و ملت و نیروهای مسلح و نظام در گیرودار 
آنند. دشمنان ایران گمان نمی‌کردند با 
شهادت آیت‌الله امام خامنه‌ای و فرماندهان 
ارشد نظامی کشور و نظام، بتواند بر پای خود 
بایستد. چنانکه وقتی فرماندهان نظامی 
آمریکا به ترامپ گفته بودند »ممکن است 
ایران تنگه هرمز را ببندد«، ترامپ گفته بود 
»کار به آنجا نمی‌رسد، ایران تسلیم خواهد 
شد«؛ نشد. آنان نمی‌دانستند وقتی در 
کشوری و ملتی آرمان تحقق پیدا می‌کند، 
استقرار و بقا و ماندگاری نظام و کشور و ملت 
به اشخاص متکی نیست. آن اشخاص با 
شهادت خود در بدنه ملت و نظام، انگیزه 

بیشتر و توانایی افزون‌تری می‌آفرینند.
ما شاهد تحقق آرمان شهید امام خامنه‌ای 
در دفاع از ایران و ملت ایران و نظام جمهوری 
اسلامی هستیم، آرمان مبتنی بر ایمان و امید 

و استقامت جواب داده است.
 )ادامه دارد(

سید عطاءالله  مهاجرانی

وعده صادقِ شهید امام خامنه‌ای )3(

 آرمان، ایمان و امید

ارسال طرح پیشنهادی ایران در مورد خاتمه جنگ
خبرگزاری »ایرنا« روز گذشته گزارش داد که جمهوری اسلامی ایران 
بسته پیشنهادی و شروط خود درباره پایان جنگ و تجاوز نظامی 
آمریکایی-صهیونی را پس از موفقیت‌های روزهای اخیر در میدان 
نبرد، به پاکستان منتقل کرده است. بنابر این گزارش، »در این 
پاسخ که مشتمل بر 10بند است، ایران با توجه به تجارب پیشین، 
با رد آتش‌بس، بر ضرورت خاتمه دائم جنگ با رعایت ملاحظات 
ایران تأکید کرده است. این پاسخ شامل مجموعه‌ای از خواسته‌های 

ایران از جمله پایان درگیری‌ها در منطقه، پروتکل‌ عبور و مرور امن از 
تنگه هرمز، بازسازی و رفع تحریم‌ها می‌شود.« بنا به گزارش »ایرنا«، 
»ارائه این متن پس از آن صورت گرفت که متعاقب تحولات شنبه 
و یکشنبه در مناطق غربی و مرکزی ایران و شکست فاجعه‌بار 
عملیات هلی برن آمریکا، ایران دست برتر خود در جنگ را یک‌بار 
دیگر نشان داد و دونالد ترامپ، رئیس‌جمهوری آمریکا نیز با تمدید 
مجدد ضرب‌الاجل تکراری، از تهدیدهای قبلی خود فاصله گرفت.«

رهبر انقلاب: ترور و جنایت نمی‌تواند در آرمان‌های مجاهدان راه حق خللی ایجاد کند

پیام رهبر انقلاب به مناسبت شهادت سردار سرلشکر سید مجید خادمی

 ترور و جنایت نمی‌تواند در آرمان‌های 
مجاهدان راه حق خللی ایجاد کند

  پزشکیان: سردار خادمی از فرزندان فداکار ایران بود
  اژه‌ای: شهید خادمی منشأ خیرات و برکات در جامعه اطلاعاتی کشور بود

  قالیباف: شهادت رئیس سازمان اطلاعات سپاه نمایش زبونی دشمن مستکبر است

رهبر انقلاب اسلامی در پیامی خاطرنشان کردند: سردار سرلشکر پاسدار 
سیدمجید خادمی که چند دهه در عرصه‌های امنیتی، اطلاعاتی، و دفاعی 
کشور مجاهدت‌های فراوان و خاموش داشت به فیض شهادت نائل شد، اما 
صف استوار رزمندگان و مجاهدان راه حق و حقیقت در ایران اسلامی و نیروهای 
مسلح جان‌فدا، چنان صفی بلند و بنیانی مَرصوص شده است که ترور و جنایت 
نمی‌تواند در آرمان جهادی آنها خللی ایجاد کند. به گزارش ایرنا؛ حضرت آیت‌الله 
سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای رهبر معظّم انقلاب اسلامی در پی شهادت سردار 

سیدمجید خادمی پیامی صادر کردند. متن پیام ایشان به شرح زیر است:

بسم‌الله الرحّمن الرحّیم
مِنَ الْمُؤْمِنیِنَ رجَِالٌ صَدَقُوا مَا عَاهَدُوا‌الله عَلَیهِ فَمِنْهُمْ مَنْ قَضَی نحَْبَهُ وَمِنْهُمْ 

لُوا تبَْدِیلًًا مَنْ ینْتَظِرُ وَمَا بدََّ
بار دیگر دشمن آمریکایی ـ صهیونیستی که در جنگ تحمیلی علیه ملت 
و رزمندگان غیور ایران اسلامی و در نقشه‌های شوم خود با شکست‌های 
پی‌درپی مواجه شده است، به حربه همیشگی تروریسم صهیونی و ترور یکی 
از سرداران جامعه اطلاعاتی و امنیتی کشور چنگ زد. سردار سرلشکر پاسدار 
سیدمجید خادمی که چند دهه در عرصه‌های امنیتی، اطلاعاتی، و دفاعی 

کشور مجاهدت‌های فراوان و خاموش داشت به فیض شهادت نائل شد، 
اما صف استوار رزمندگان و مجاهدان راه حق و حقیقت در ایران اسلامی و 
نیروهای مسلح جان‌فدا، چنان صفی بلند و بنیانی مَرصوص شده است که ترور 
و جنایت نمی‌تواند در آرمان جهادی آنها خللی ایجاد کند. شهادت این سردار 
گمنام و رشید را به خانواده محترم، همرزمان و فرماندهان سازمان اطلاعات 
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی تبریک و تعزیت عرض می‌کنم و علوّ مقام او را 

از خداوند منّان خواستارم.
سیدمجتبی حسینی خامنه‌ای / ۱۷ فروردین ۱۴۰۵
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سیدمحمد خاتمی: 

 ملت ایران حماسه ایستادگی 
در برابر جنگ بی‌رحمانه را می‌سراید

 با یادداشت‌هایی از علی مطهری، عباس سلیمی نمین، 
محمدکاظم انبارلویی وعزت‌الله یوسفیان ملا

پل B1 نماد مهندسی ایرانی دوباره زنده می‌شود

آوار یک مسیر، آغاز مسیرهای نو

 نیویورک تایمز تحلیل کرد؛ چرا جنگ آمریکا
ایران را به یک قدرت بزرگ جهانی تبدیل می‌کند؟

 چهارمین قطب قدرت 
در حال ظهور است

سرعت رشد اجاره‌بها در شرایط جنگی کاهش یافت

حرکت معکوس تورم در بازار اجاره

نگین فیروزه‌ای ایران با بارش‌های زمستان و بهار جان گرفت

 دریاچه ارومیه 
پرآب‌تر از 60 سال قبل

یادداشت اختصاصی معاون وزیر امور خا رجه برای »ایران«

تنگه هرمز در آستانه تغییر پارادایم

فعالان سیاسی از اهمیت انسجام در هنگامه دفاع به »ایران« گفتند

مسلح به سلاح وحدت
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